

國立聯合大學教育部高等教育深耕計畫

活動成果集錦

活動名稱	六堆客家文化體驗參訪活動
活動時間	107年10月21日至107年10月22日
執行單位	文化觀光產業學系
活動內容	
<p>國立聯合大學文化觀光產業學系於10/21、10/22兩日，執行107年度高等教育深耕計畫，舉辦「六堆客家文化體驗參訪活動」，由林本炫院長、馮祥勇主任和俞龍通老師，帶領80位學生體驗台灣南部六堆客家風情。這趟旅程是從客家飲食、建築、工藝等多個角度，探究客家傳統風貌，帶給同學全新的體驗。</p> <p>第一天上午7點30分，兩班同學加上老師共83人，搭遊覽車從學校出發，前往高雄市美濃區。享用完午餐後，第一站是錦行藍衫店，古色古香的藍衫和油桐花布包，完整的呈現客家的風味。第二站到了原鄉緣紙傘文化村，同學們藉由生動的導覽瞭解美濃的紙傘文化，從骨架到完成品，隨著時代有著不一樣的詮釋，完整的保存油紙傘的文化。導覽結束，同學親手體驗畫傘，學生們發揮各自的創意，用亮麗的色彩在紙傘上做畫，每支小紙傘都是獨一無二的。下午來到了五溝水，在這客家社區中有三個古蹟，每個古蹟都有各自保存的意涵，從建築細節中可見文物保存的重要性。晚餐，同學們體驗當地屏東的風味餐—萬巒豬腳。</p> <p>在第二天的行程安排到六堆客家文化園區、佳冬客庄和蕭家古厝。六堆客家文化園區，運用數位影音完整的介紹客家的飲食、藍衫、村莊，加上地理位置的詳細</p>	

描述，使同學們更瞭解客家文化。佳冬客庄，親自走進客庄裡，更能體驗到客家族群日常生活。蕭家古厝，客家建築之美，也是台灣現今最完整的客家古宅，也是融合客家與河洛風味之建築，在建材和格局上都是非常講究。

課堂上吸收知識之外，配合校外參訪會帶給學生更深刻的記憶。文觀系常舉辦校外參訪活動，希望同學們不只是在課堂上聽老師講授知識，更能實地去走過看過，將沿途所看所學轉變成自己的內涵，也是種學習。

活動海報及照片





剛結束畫傘體驗拿著成品的同學
地點：紙傘文化村



聽完詳細導覽，同學們收穫滿滿
地點：六堆客家文化園區



藉由參訪楊家，瞭解了客家家訓的美德
地點：楊氏宗祠



藍衫和油桐花布包，參訪客家產業。
地點：錦興藍衫店